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W nawiązaniu do pisma RPO-665677-VII/720.3/l 1/JJ z dnia 22 marca 
201 lr. przedstawiam swoje stanowisko dotyczące informacji z 
przeprowadzonej wizytacji z upoważnienia Rzecznika Praw Obywatelskich. W 
celu poprawy stanu przestrzegania praw osób przebywających w DPS w 
Goluszycach wyjaśniam co następuje:

1. W odniesieniu do pkt. 1 wniosków informuję, że zgodnie z sugestią osób 
wizytujących w dniu 22.03,201 lr. personel Domu został przeszkolony w 
zakresie stosowania przymusu bezpośredniego. Szkolenie przeprowadził 
lekarz psychiatra. Szkolenie było przeznaczone dla całego zespołu 
pracowniczego, co odnotowane zostało poprzez złożenie podpisów na 
liście obecności.

2. W sprawie dotyczącej odnotowywania skarg ustnych Mieszkańców 
wyjaśniam, że w DPS istnieje rejestr skarg i wniosków oraz jest 
opracowana procedura przyjomowania i rozpatiywania skarg i wniosków, 
którą Miewszkańcy znają. Brak wpisów od 2007 roku nie świadczy o 
zaniedbaniach w tej sferze. W związku z uwagami Rzecznika Praw 
Obywatelskich przeprowadziełm w tym zakrsie rozmowy dotyczące 
przyjmowania skarg i wniosków Mieszkańców.

3. Odnosząc się do pkt. 3 zostały podjęte działania mające na celu 
zapewnienie w budynku pawilonu pomieszczenia, o którym mowa w § 6 
ust. 1 pkt. 2 lit. h Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z 
dnia 19 października 2005r. w sprawie domów pomocy społecznej
(Dz. U. z 2005, nr 217, poz.1837).

4. W odniesieniu do pkt. 4 zgodnie z § 6 ust. 1 pkt. 6 lit. a Rozporządzenia 
Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005r. w 
sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2005, nr 217, poz.1837) 
dostęp do artykułów żywnościowych jest zapewniony.



5. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 
19 października 2005r z dnia 19 października 2005r. w sprawie domów 
pomocy społecznej (Dz. U. z 2005, nr 217, poz.1837) Dom zapewnia 
utrzymanie czystości, a fakt uczestniczenia Mieszkańców w bieżących 
pracach porządkowych wynika z ich własnej woli i chęci.

6. W odniesieniu do pkt. 6 wniosków zespołu wizytującego uczuliłem 
szczególnie pracowników na właściwe traktowanie Mieszkańców, a 
Mieszkańców o możliwości zgłaszania niewłaściwego traktowania przez 
personel bezpośrednio do dyrektora.

7. W tym zakresie informuję, że zgodnie z § 6 ust. 2 Rozporządzenia 
Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005r. w 
sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2005, nr 217, poz.1837) 
miejsce do izolacji podczas stosowania przymusu bezpośredniego nie jest 
wymagane.

8. Dom zapewnia środki czystości zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2005r. w sprawie 
domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2005, nr 217, poz.1837). Chwilowe 
braki środków czystości mogą wynikać ze stanów chorobowych naszych 
Mieszkańców, które nie zawsze pozwalają Mieszkańcom na racjonalne 
gospodarowanie tymi środkami.

9. W odniesieniu do pkt. 9 wniosków zawartych w  informacji sporządzonej 
przez zespół wizytujący informuję, że dokonano zmian w Regulaminie 
Organizacyjnym i zostanie on przedstawiony Zarządowi Powiatu celem 
jego przyjęcia.
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Odpowiadając na pismo Nr RPO -665677-VII/720.3/ll/JJ z dnia 22 marca 2011 r. 

w  sprawie czynności przeprowadzonych z upoważnienia Rzecznika Praw Obywatelskich 

w  Domu Pomocy Społecznej w  Gołuszycach informuję, że zapoznałem się z przesłaną informacją 

oraz z odpowiedzią Dyrektora placówki.

Jednocześnie informuję, że wnioski zostaną wykonane zgodnie z pismem Dyrektora 

Nr SD.0911.1.2011.HK z dnia 12 kwietnia 2011 r., które zostało przekazane do Biura Rzecznika 

Praw Obywatelskich.

W załączeniu przesyłam odpowiedź Pana Dyrektora Domu Pomocy Społecznej 

w Gołuszycach.

Załączniki:
Odpowiedź Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w  Gołuszycach Nr SD.0911.1.2011.HK z dnia 
12 kwietnia 2011 r.
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